



### 超长版“复兴号” 上线运营

1月5日,铁路实行新的列车运行图时,超长版“复兴号”在京沪高铁上线运营,17辆编组超长版“复兴号”动车组正式与旅客见面。据铁路部门介绍,超长版“复兴号”动车组全长439.9米,载客定员1283人,载客能力较16辆编组提升了7.5%。

(本报综合)

# 神奇!一款洋果汁号称“包治百病” 真相:然健环球涉嫌传销

一家名叫“然健环球”的公司,号称拥有一款原产地美国、能包治百病、有神奇疗效的保健“洋果汁”,却让众多做着“躺赢梦”的消费者家庭痛苦不已。在“然健环球”里,究竟藏着什么秘密?记者近日做了调查。

## 美梦 一款果汁“包治百病”

在武汉一家然健环球产品会员经常聚集的咖啡馆里,自称资深会员的胡女士给记者推荐了一款然健环球的主打产品——诺丽果汁。胡女士说:“它里面含有赛诺宁转化酶,专门修复人体受损细胞,对癌症、痛风、失眠、肾虚、忧郁症、肥胖等都有很好的疗效。”在胡女士的口中,这款果汁能够有效改善各种病症,甚至是绝症,就算是正规的药品也难以比肩它的神奇疗效。但这款洋果汁真这么神奇?

记者发现然健环球中国(大陆)公司官网上并没有诺丽果汁这款产品,然健环球另一位资深会员告诉记者,诺丽果汁只能通过然健环球香港公司官网进行订购。然健环球公司资深会员周女士对记者说:“然健环球是一个全球会员积分制的网上超市,所有吃的东西都是国外进口,诺丽果汁属于膳食补充剂,是香港网站销售的。”随后,记者在然健环球香港公司官网的健康食品一栏上找到了诺丽果汁。在香港官网上,健康食品有16种之多,信息详尽。

## 违规 国内市场未准其进入

周女士声称,这些有保健效果的食品有国外的标准认证,因此不需要再经过国内有关保健食品的审批、备案。对此,中国营养保健食品协会秘书长刘学聪表示,国外的膳食补充剂不一定符合中国保健食品相应的标准。专家指出,目前海外保健类食品进入我国市场的正规渠道有两大类:一类是产品有国家监管部门批准的“蓝帽子”标识,可以进行直销和线下实体店销售;另一类是符合现行跨境电商电子商务监管要求,进行线上销售。然健环球这种类似境外“海淘”的售卖方式,并不在其内。

## 幌子 推销产品后拉人入会

几个月的调查走访中,记者发现,相较于售卖产品,“然健环球”的资深会员更热衷于用“在一起赚大钱”的说法来拉人入会。胡女士说,然健环球公司规定:新人成为会员后就可以发展下线,会员的主要收入来自于下线的积分返利。因此,下线发展的人越多,会员的等级就越高,获得的返利也就越丰厚。受害者叶先生在成为然健环球会员后,观看过专门针对会员的线上分享会。这些线上活动的私密性极强,内容主要是高级别会员传授新会员如何应对家人、吹嘘产品、发展下线。

《禁止传销条例》明确规定,组织者或者经营者发展人员,通过对被发展人员以其直接或间接发展的人员数量或者销售业绩为依据计算和给付报酬,或者要求被发展人员以交纳一定费用为条件取得加入资格等方式牟取非法利益,即为传销行为。

## 陷阱 会员为“保级”自掏腰包

事实上,很多会员没有获得宣传中的返利,反而深受其害。由于产品没有疗效,销售难度很大,会员为了获得下线积分返利,只得自掏腰包保住级别。

叶先生说,自己对然健环球涉嫌传销行为进行过举报,但然健环球(中国)日用品有限公司无论是境内官网还是线下实体店都没有售卖这款“保健果汁”,所以叶先生无法向国内相关机构进行举报。此外,“资深会员”劳务关系上并不隶属于然健环球,只是被这个公司认为是自己网站的“会员”而已。然健环球有可能打着“全球积分会员”的幌子,一直在默许这种疯狂传销模式的恶性蔓延,并从中获得丰厚利润。

对此涉嫌传销的行为,真的没办法?中国人民大学法学院教授刘俊海表示,消费者可到被告人所在地法院提起民事诉讼,也可在合同签订地和履行地法院提起民事诉讼。更重要的是我们要及时把这些失信的企业、失信的个人纳入黑名单,要把他们的名字上传到这种信用信息公示系统里面去。(据央视)

## 法国“黄马甲” 驾车冲撞政府部门

法国总统马克龙5日在社交媒体推特上发文,谴责当天“黄马甲”示威活动针对法国政府的暴力行为。

马克龙说,这些“极其暴力”的行为攻击了法国的“卫兵、代表和象征”,实施暴力行为的人忘记了公民契约精神的核心。

马克龙说,正义将得到伸张。他同时呼吁,每个人都应恢复冷静,以开展讨论和对话。

当天下午,示威人群用一辆工程作业车冲撞巴黎市内的法国政府部门大门,法国政府发言人本杰明·格里沃和一些助手被迫从办公室撤离。

法国内政部长卡斯塔内当天披露,全国当天共有约5万人参与示威,人数比上一轮示威有所增加,但远远少于第一轮示威的28万余人。

(据新华社)

## 白宫与民主党磋商未果 美政府“停摆”继续

美国白宫和国会民主党5日各派代表就修建美国和墨西哥边境隔离墙拨款等问题举行磋商,但并未取得实质性突破。这意味着已超过两周的美国联邦政府“停摆”还将继续。

在美墨边境修建隔离墙是特朗普当年竞选总统时的核心承诺之一。他认为边境墙对遏制非法入境行为、打击人口贩卖和毒品走私等至关重要,但民主党人一直指责边境墙低效、多余且昂贵,并提倡利用无人机、传感器等科技手段加强边境安全。

由于白宫与国会两党在美墨边境隔离墙修建问题上分歧严重,各方未能就政府拨款法案达成一致,约四分之一的联邦政府机构从去年12月22日凌晨开始陷入停顿,约80万联邦雇员工作受影响。(据新华社)

## 时事短讯

●经中央军委批准,中央军委办公厅日前印发《军队文职人员管理若干规定(试行)》,自2019年1月1日起施行。

●1月4日,前国脚高峰因在社区戒毒期间再度吸食冰毒被抓,被行政拘留14日,同时强制隔离戒毒两年。

●民进党6日公布党主席补选结果,卓荣泰当选新一任民进党党主席。



# 带着民情民声和调研成果 市人大代表昨前往驻地报到



▲昨日上午,市人大代表报到现场,工作人员为代表佩戴代表证 记者 易翔 摄

本报讯(记者 李卉)带着人民的信任和嘱托,带着一年来的学习和调研成果,昨日上午,参与市十五届人大三次会议的市人大代表前往驻地报到。

他们领取大会资料、下载履职管理信息APP并熟悉操作使用方式、学习会风会纪要求,“做好充分准备才能更好履职。”代表刘

朝晖介绍,“准备充分”是他对本次大会的首要印象,无论是大会秘书处还是市代表们,都早早进入了状态,提前做好了充分准备。此前,市人大、政府等多个工作报告征求意见稿就已提前送到代表们手中,方便他们开展调查,提出修改意见,做好大会审议准备。

## 会风会纪严明,微信红包进入“禁止名单”

记者在大会驻地看到,前来报到的每位代表都学习了大会期间“九个严禁”“九个一律不能”等纪律要求,大会对于市代表与工作人员考勤及请假事宜均明确了流程,制定了规范。

大会期间,每位代表都要根据大会秘书处的统一安排集中住宿和就餐,要外出就餐或外宿的,必须提前1天提出申请,并按照程序报批,经审核通过后方可请假。通常情况下不能会见与大会无关的客人。大会期间严禁到私人会所、KTV、洗浴等休闲娱乐场所消费娱乐,严禁参与赌博等活动。

记者看到,微信红包也被写入了“禁止

名单”内。根据规定,严禁贿赂代表、工作人员或以会议赞助等形式赠送现金、烟酒、微信红包、有价证券、支付凭证、纪念品和土特产。

大会秘书处相关负责人介绍,大会期间,各代表团临时党支部书记(团长)承担本团会风会纪主体责任,会风会纪监督员承担监督责任,共同抓好会风会纪监督工作。各团每日对代表遵守政治纪律、组织纪律、大会纪律的情况,以及遵守中央八项规定精神的情况进行督查,并如实向大会秘书处进行报告。

## 扫码下载APP,信息化手段提升会议效率

“扫二维码下载APP,大会动态、会议指南、会议消息都在里面,确实还蛮方便的。”市代表易露介绍。昨日上午,易露在领取会议资料与代表证件之后,拿出手机下载了履职管理信息系统APP。

记者了解到,本次会议进一步加强和改进信息化服务,市人大常委会已开发制作了代表履职管理信息APP系统,该系统具有代表履职登记、考核、培训、会议信息推送等功能。

“大会期间有各类会议,还安排了视察活动。何时到哪里参会、到哪里乘车,APP都会自动给代表们推送消息。”石峰代表团组织工作人员介绍,这样一来,代表们就无需随时带着厚厚的会议手册查看,确实提升了效能。在闭会期间,市代表们也不再需要用纸、笔记记录履职情况上交,取而代之的是可以通过APP随时随地上传文字与图片。



▲前往报到的市人大代表们下载安装代表履职管理信息APP系统 记者 李卉 摄

## 建议 抢鲜看

### 孩子放学与家长下班不同步,怎么办? 代表刘朝晖:大力发展小学生课后服务



▲本报记者采访市人大代表刘朝晖 记者 易翔 摄

孩子已经放学,家长却还未下班,如何指导孩子学习、确保孩子安全,这个俗称“课后三点半难题”一直困扰我市不少双职工家庭。去年以来,市人大代表刘朝晖围绕这个问题开展调研。

刘朝晖介绍,本市小学下午放学时间普遍在3:00-4:00。不寄宿的孩子的课后去向大致分为几类:部分学校施行“半寄宿”,课后孩子继续留在学校自习、吃晚饭,家长晚上6点半到7点去接孩子;把孩子交给课外的民营托管机构;交由长辈照顾;一些街道、社区试点建立“关爱课堂”,孩子们放学后,寒暑假可以前往集中学习、阅读,以及参加一些课外活动。

“这些方式一定程度上缓解了家长的忧虑,但都没有大面积铺开,有些在实行过程中也存在一些隐患,只是权宜之计,不是根治之法。”刘朝晖认为,开展好小学生校内课后服务,是保护学生生命安全、促进学生健康成长、维护社会和谐稳定的重要举措,是进一步增强教育服务功能、使人民群众具有更多获得感和幸福感的民生工程。

对此,刘朝晖建议,我市应大力发展小学生课后服务,构建以学校为主体,社会多方参与的服务格局。安排丰富的课后服务内容,例如自主阅读、体育、艺术、科普以及娱乐游戏、拓展训练等。但同时又要严格执行有关要求,不能把课后服务演变为集体教学、集体补课或奥数培训,更不能以开展课后服务为名,将学校资源提供给社会培训机构作为补课场所。

“课后服务发生的成本,可由政府与家庭共担,政府加大财政支持保障,家庭分摊一定成本。”刘朝晖提出,实施过程中,可协调学校、社区、校外活动中心等资源,招募家长、大学生、退休老师志愿者,共同来做课后服务工作。同时建立课后服务安全保障机制、督查评估机制。

(记者 李卉)



▲扫描二维码,可在智慧株洲APP观看代表访谈视频